Данни и кодиране - упражнение

Зад. 1. Запишете името и фамилията си като използвате Морзовата азбука:

	А / . -
	Е / .
	К / - . -
	П / . - - .
	Ф / . . - .
	Щ / - - . -

	Б / - . . .
	Ж / . . . -
	Л / . - . .
	Р / . - .
	Х / . . . .
	Ъ / - . . -

	В / . - -
	З / - - . .
	М / - -
	С / . . .
	Ц / - . - .
	Ь / - . - -

	Г / - - .
	И / . .
	Н / - .
	Т / -
	Ч / - - - .
	Ю / . . - -

	Д / - . .
	Й / . - - -
	О / - - -
	У / . . -
	Ш / - - - -
	Я / . - . -


Зад. 2. Опитайте се да разгадаете правилата на азбуката, чрез която е кодирана думата "ИНФОРМАТИКА":
10.15.22.16.18.14.2.20.10.12.2

Зад. 3. Да се потърси в Интернет какво представлява шифъра на Юлий Цезар, а след това да се направи таблица със съответното изместване.
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. Kown oT cbobuienusTa MoXeTe Aa pasdeTete?
. 3al0 camo YacT oT cbobuleHusaTa pasuntarte?
. Kown oT cbobuieHunsnTa MoraT Aa ce pasuyeTarT OT MalMHa, a He OT YoBek?
. Kaksa cucTeMa 3a KoaupaHe e M3non3saHa Npy BCAKO eAHO ChoblueHme?|
. KoNko 3HaKa UMa BbB BCAIKA €AHa OT CUCTEMUTe 3a KoaupaHe?

Cu3paliTe KpaTbK TEKCTOB AOKYMEHT, B KOWTO OMULLETE C KAKBO C
3aHUMaBa KpUNTOrpacdusTa. M3npaTeTe Ch3AadeHus AOKYMEHT N0
eNeKTPOHHATa NoLLa Ha YuUTeNs no UHGOpMATUKa.

[ E—— ¥ Cocssmse s onan dairose sasrermme, X
osen| | L|m @0 8] | N @ Z[# [ G il () o936 B




 
Зад. 4. За представяне на текстови данни в компютрите се използват кодови тоблици, които на всеки знак съпоставят определен код - число от 0 до 255 (т. е. всеки знак се разполага в 1 байт от паметта). Една от най-разпространените кодови таблици е ASCII. Като използвате кодовата таблица ASCII кодирайте думата "КОН", както и думата "код". Колко байта от паметта заема думата? А колко бита?

Зад. 5. Един байт може да приеме...
а) триста различни стойности;
б) само 0 или само 1;
в) 256 различни стойности;
г) две стойности.

Зад. 6. а) На колко бита са равни 3 КВ?
б) На колко байта е равен 1 МВ?
в) На колко килобайта са равни 40920 b?

Зад. 7. а) Колко килобайта от паметта биха заели 2048 знака текст?
б) Колко знака могат да се запишат в памет с обем 1.44 КВ?

